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Източник: Банкеръ 

 

Заглавие: Глоба между 2000 и 5000 лева при установено нерегламентирано 

изгаряне на отпадъци в София 

 

Линк: https://banker.bg/2025/02/11/globa-mezhdu-2000-i-5000-leva-pri-ustanoveno-

nereglamentirano-izgaryane-na-otpadaczi-v-sofiya/ 

 

 

Текст: Нерегламентираното изгаряне на отпадъци или на материали, които 

подлежат на последващо оползотворяване, но също често се горят или са 

“суровина“ за отопление, е проблем, който се наблюдава особено през зимата. 

 

Именно през студените месеци зачестяват и сигналите, които Столичният 

инспекторат приема. Инспекторите извършват текущ, превантивен и последващ 

контрол, каза пред Радио София д-р Божидара Гинчева – началник на отдел 

“Контрол по опазване на околната среда“ в Столичния инспекторат. Тя обясни, че 

при установено нарушение се съставя констативен протокол. 
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“Ако се установи на място нерегламентирано изгаряне на отпадъци се налага 

санкция. За да се наложи законосъобразно административно наказание, е 

необходимо да бъде налице административно нарушение в реално време и да 

бъде установен извършител на място“, обясни д-р Гинчева. 

 

Тя добави, че често при проверка от страна на Столичния инспекторат се 

установява нарушение, но липсва конкретен извършител. Често пък установеният 

извършител е непълнолетно лице, на което не може да бъде съставен 

наказателен документ. 

 

“С такива случаи се сблъскваме много често в район “Красна поляна“ и в район 

“Слатина“. Може би, най-критичните точки в Столичната община, относно 

нерегламентирано изгаряне на отпадъци, са в кв. “Христо Ботев“, кв. “Факултета“, 

кв. “Филиповци“, по ул. “Суходолска“, която се намира между район “Красна 

поляна“ и “Овча купел”, посочи д-р Божидара Гинчева. 

 

По думите й, санкциите се налагат по Закона за управление на отпадъците, като 

за физически лица варират между 2000 и 5000 лева. При повторно нарушение 

глобата може да достигне до 10 000 лева. Размерът на санкцията зависи от кмета 

на Столичната община, каза д-р Божидара Гинчева. 

 

Тя добави, че проверки в частни имоти могат да се извършват само след 

осигурен доброволен достъп от страна на собствениците, ползвателите или 

наемателите му. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: Планина от боклук в София: 300 гуми и строителни отпадъци задръстват 

квартал 

 

Линк: https://dariknews.bg/regioni/sofiia/planina-ot-bokluk-v-sofiia-300-gumi-i-

stroitelni-otpadyci-zadrystvat-kvartal-2409560 

 

 

Текст: За голямо нерегламентирано сметище в столицата, съобщи възмутен 

столичанин. 

 

Около 300 стари гуми и строителни отпадъци са струпани малко след 

кръстовището на ул. "Малашевска" и ул. "Каменоделска“ или преди бившия 

месокомбинат "Родопа“. 
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Много често ви съобщаваме за завишение на нивата на фините прахови частици 

в столицата. На този фон граждани постоянно сигнализират за незаконни 

сметища, както и за хора, които горят отпадъци и автомобилни гуми.  

 

Преди дни имаше мащабно задимяване, предизвикано от горящи гуми в кв. 

"Слатина" и "Христо Ботев". 

 

Преди половин година ви съобщихме за незаконно сметище с размер на 

няколко футболни игрища. То се намираше между кварталите "Младост" 4 и 

"Горубляне". 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: До месеци започва изграждането на депото за отпадъци при село 

Джерман 

 

Линк: https://bnr.bg/post/102114034/do-meseci-zapochva-izgrajdaneto-na-depoto-

za-otpadaci-pri-selo-djerman 

 

 

Текст: Изграждането на регионално депо за отпадъци при дупнишкото село 

Джерман, отлагано над 10 години поради постоянните протести в селото и по 

процедурни причини, може да започне до месеци.  

 

Това беше коментирано от кмета на Община Дупница Първан Дангов след 

среща на място с вицепремиера Атанас Зафиров. 

 

"Разпоредил съм на МОСВ и министъра да бъдат  докладвани причините  за  

забавянето, кои за това са отговорните лица и да бъдат търсени спешни мерки 

за въпроси, които касаят гражданите на няколко общини", отбеляза Зафиров. 

 

Изграждането на депото за отпадъци край Джерман започва в началото на 2025 

г. 

Кюстендил е единствената област в страната, която все още няма модерно 

регионално депо за събиране на отпадъци. 

 

И в шестте общини - Кюстендил, Дупница, Сапарева баня, Бобов дол, Трекляно и 

Невестино, които са в сдружение "Рила еко", търпят сериозни санкции за това. 

 

Първоначално проектът беше за изграждането на две клетки в местността 

Спротива край Джерман на терен от около 200 декара. В последствие проектът 

бе актуализиран. Ще се прави една клетка за около  8,5 мил. лева, а срокът за 

изпълнение е 1,5 години.  
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"Имаше известни проблеми и от това, че бяха непреведени такси за по чл. 64 за 

ползване към Министерството на околната среда и водите. Само за община 

Дупница са около 6,5 милиона. Миналата година Общинската администрация 

платила около 210 000 лв. и ще  продължи да плаща регулярно", обясни кметът на 

Дупница Първан Дангов. 

 

 

 


